



NSPRV

NEZAVISNI SINDIKAT PROSVETNIH RADNIKA VOJVODINE

Novi Sad, Modene 5 tel/faks: 021/6616-886, 025/420-093, 023/515-757
e-mail: sindiso@sbb.rs, nsprv@open.telekom.rs, nsprv.zr@open.telekom.rs

- Sredstvima informisanja

Predmet: Poziv za učešće na konferenciji:
„NE DEČIJEM RADU NA KUĆNIM POSLOVIMA“

Poštovani,

Svake godine, širom sveta, 12. juna, još od 2002. godine kada je po prvi put ustanovljen Svetski dan borbe protiv dečijeg rada, obeležava se međunarodni Dan borbe protiv dečijeg rada. Ove godine je ILO (Međunarodna organizacija rada), kao nosilac akcije, naglasak stavio na eliminaciju dečijeg rada na kućnim poslovima – poslovima koje deca obavljaju u kući trećeg lica ili posodavca, često puta i besplatno, pri čemu su izloženi različitim vrstama torture i nasilja. Naš Sindikat je jedina sindikalna organizacija u zemlji koja se, sa malim brojem NVO, kontinuirano bavi ovom zapostavljenom društvenom temom, želeći dati pun doprinos sprečavanju dečijeg rada i eksploatacije, uključujući i one najružnije i najekstremnije pojavne oblike – prostituciju i trafiking, jer deci je mesto u školama. Stoga i želimo na tematskoj konferenciji ukazati na problem u našoj sredini i u našoj zemlji, koja nažalost nije imuna od ovog problema, kao uostalom gotovo 12 miliona dece koja se bave kućnim poslovima u ovoj pomalo nevidljivoj sferi u kojoj sem dece na kućnim poslovima radi još i 52 miliona odraslih.

Upravo radi toga Vas pozivamo da se pridružite zajedničkoj akciji i da uzmete aktivno učešće na konferenciji koju organizujemo u maloj sali (soba br. 14) Stare Gradske kuće, Trg Svetog Trojstva 1, u sredu, 12. juna, sa početkom u 11.59 časova (minut do 12).

Vašim učešćem i, naravno, zajedničkim angažovanjem, ne samo da ćemo ukazati da je ovaj problem veoma raširen kod nas, već ćemo bar malo pomoći da se ovaj problem počne rešavati i na lokalnom i na nacionalnom nivou, jer bez interdisciplinarnog i sveobuhvatnog učešća širokog spektra organizacija i javnih službi, ovaj problem i nije moguće rešiti. I ove godine naš Sindikat je bio aktivan učesnik i Globalne nedelje akcije „Svako dete treba stručnog nastavnika!“ i tom prilikom je ukazao na nezamenjiv doprinos obrazovanja za izlaz iz bede i zaostajanja, kao i na potrebu da se sva deca nađu u školskim klupama, a da prihod za izdržavanje porodice obezbeđuju roditelji. Osim toga, NSPRV je pozvao društvo da obezbedi posao za roditelje, a samim time i omogući povratak dece sa ulica (i još mnogo gorih mesta) u škole i pruži im šansu da steknu adekvatno obrazovanje. U okviru ovog skupa održaće se i svečanost podele nagrada najboljim učenicima i njihovim mentorima na konkursu u povodu GNA 2013. godine.

I na kraju, podsećamo da je, prema dostupnim podacima, čak 127 miliona dečaka i 88 miliona devojčica uključeno u dečiji rad, pri čemu su 74 miliona dečaka i 41 milion devojčica angažovani na najgorim oblicima rada, uključujući prostituciju i ropski rad. Oni, naravno, ne idu u školu, a pošto se ne školuju, gube i šansu za bolji posao, pa samim time i za bolju budućnost. Nažalost, u našoj zemlji zasad nema sistematskih i relevantnih podataka o broju ovakve dece kod nas, odustajanjem od školovanja i/ili povratku u školu, iako podaci jednog broja organizacija koje se bave ovim problemom, ukazuju na široku rasprostranjenost ovog problema i kod nas i motivišu nas na akciju da pomognemo da se ovaj problem svede u podnošljive okvire i da se vremenom iskoreni.

Očekujući da ćete i Vi podržati ovu akciju, srdačan sindikalni pozdrav.

Molimo da izveštavate!

S poštovanjem,

Novi Sad/Sombor, 11.06.2013.god.



prof. Hadži Zdravko M. Kovač
generalni sekretar NSPRV